



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

3 июня 2023 года, № 112 (8413)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Плодотворные контакты, конструктивный диалог и многогранное сотрудничество

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 2 июня принял участие во второй встрече лидеров Центральной Азии и Европейского союза, состоявшейся в городе Чолпон-Ате.



БОРБОР АЗИЯ МАМЛЕКЕТ БАШЧИЛАРЫ МЕНЕН ЕВРОПА КЕҶЕШИНИН ПРЕЗИДЕНТИНИН ЭКИНЧИ ЖОЛУГУШУСУ

2023-жылдын 2-июни, Чолпон-Ата шаары

SECOND MEETING OF HEADS OF STATE OF CENTRAL ASIA AND THE PRESIDENT OF THE EUROPEAN COUNCIL

June 2, 2023, Cholpon-Ata city

межрегиональной взаимосвязанности, на которой особое внимание уделено продвижению проектов в сферах цифровизации, транспортных коммуникаций, энергетики и управления водными ресурсами, в том числе в рамках европейской стратегии «Глобальные ворота».

Осуществлен запуск ряда важных региональных проектов в области профессионального образования и устойчивой энергетической системы в Центральной Азии.

Результативно проведены Форум гражданского общества, второй Экономический форум и ежегодное заседание Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития.

— Эти мероприятия еще раз показали положительные, качественные изменения в диалоге с нашими европейскими партнерами, — отметил Президент.

Подчеркнуто, что сегодня Центральная Азия является центром притяжения и пространством новых экономических возможностей для ведущих европейских компаний и банков.

— Речь уже идет о широком инвестиционном и технологическом партнерстве, направленном на создание современных промышленных мощностей, внедрение «зеленой» энергетики, развитие «умного» сельского хозяйства, формирование разветвленной транспортно-логистической инфраструктуры, — отметил глава государства.

Касаясь сотрудничества Узбекистана со странами Евро-

союза, Президент нашей страны указал на заметную активизацию контактов на всех уровнях. В частности, проведены встречи с лидерами Франции, Германии, Венгрии и Чехии. Открыты посольства в Будапеште и Стокгольме. В ближайшее время состоится официальный визит в Италию.

Товарооборот со странами Евросоюза благодаря режиму «GSP+» с начала года увеличился почти на 70 процентов. Портфель перспективных проектов создания высокотехнологичных производств и новых рабочих мест с ведущими европейскими компаниями и банками превысил 20 миллиардов евро.

В гуманитарной сфере осуществлены два уникальных проекта в партнерстве с Лувром и Новым музеем Берлина, где впервые масштабно было представлено богатейшее культурно-историческое наследие нашего региона.

Как подчеркнул Президент Узбекистана, вопреки сложной геополитической ситуации и негативным тенденциям в глобальной экономике, страны Центральной Азии демонстрируют устойчивый рост.

В этой связи отмечена важность дальнейшей поддержки европейскими партнерами национальных программ развития и стратегии необратимых реформ.

С учетом повестки дня саммита Президент Республики Узбекистан выделил приоритетные направления взаимовыгодного сотрудничества.

В целях кардинального расширения торговых отношений с Евросоюзом лидер Узбекистана отметил заинтересованность в создании устойчивых торгово-логистических цепочек и эффективных механизмов поддержки взаимных поставок, продлении сроков действия торгового режима «GSP+» с распространением данного режима на страны региона.

Вместе с тем указано на отставание темпов прогресса по ряду вопросов, для решения которых предложено разработать Комплексную программу поддержки предприятий-экспортеров и импортеров стран региона.

Подчеркнуто, что этому также будет способствовать скорейшее завершение процесса принятия Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве между Узбекистаном и ЕС.

Ключевым фактором устойчивого экономического роста является формирование эффективных транспортных коридоров.

В этой связи важно объединить усилия по развитию транспортно-коммуникационной взаимосвязанности Центральной Азии и Европы, прежде всего путем формирования так называемого «срединного маршрута» — Транскаспийского транзитного коридора.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

В мероприятии, прошедшем под председательством Президента Кыргызской Республики Садыра Жапарова, также участвовали Президент Европейского совета Шарль Мишель, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт То-

каев, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон и заместитель председателя Кабинета Министров Туркменистана Нурмухаммед Аманпесов.

В соответствии с повесткой дня обсуждены вопросы

дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества стран Центральной Азии с Европейским союзом, а также актуальные международные и региональные проблемы.

Глава Узбекистана в своем выступлении отметил, что за

короткий период после первой встречи лидеров в Астане проделана большая работа по развитию конструктивного политического диалога и многогранного партнерства.

В частности, проведена Конференция высокого уровня по

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на втором саммите «Центральная Азия — Европейский союз»

Уважаемые главы делегаций! Искренне рад приветствовать всех участников очередной встречи лидеров в формате «Центральная Азия — Европейский союз».

Хочу присоединиться к словам признательности в адрес Президента Кыргызской Республики уважаемого Садыра Нургожоевича Жапарова за прекрасную организацию саммита и оказываемый традиционно теплый, радушный прием в Чолпон-Ате — одним из самых живописных мест в нашем регионе.

Выражаю также особую благодарность Президенту Европейского совета уважаемому господину Шарлю Мишелю.

Ваша приверженность и всемерная поддержка развития конструктивного политического диалога и многогранного сотрудничества со странами Центральной Азии во многом обуславливают эффективность наших контактов.

Уважаемые коллеги! Прошло менее года с нашей первой — открытой, доверительной и плодотворной встречи в Астане.

За этот короткий период совместными усилиями проделана действительно большая работа.

В ноябре прошлого года мы вместе провели в Узбекистане Конференцию высокого уровня по межре-

гиональной взаимосвязанности, уделяя особое внимание продвижению проектов в сферах:

- цифровизации;
- транспортных коммуникаций;
- энергетики и управления водными ресурсами, в том числе в рамках стратегии наших европейских партнеров «Глобальные ворота».

Запустили ряд важных региональных проектов — по созданию устойчивой энергетической системы в Центральной Азии, а также в области профессионального образования.

Отдельно хотел бы отметить результативные итоги состоявшихся:

- Форума гражданского общества в марте в Ташкенте;

— второго Экономического форума в Алматы и ежегодного заседания Европейского банка реконструкции и развития в Самарканде в прошлом месяце.

Эти мероприятия еще раз показали положительные, качественные изменения в диалоге с нашими европейскими партнерами.

Сегодня Центральная Азия является центром притяжения и пространством новых экономических возможностей для ведущих европейских компаний и банков.

И речь уже идет о широком инвестиционном и технологическом партнерстве, направленном на:

- создание современных промышленных мощностей;
- внедрение «зеленой» энергетики;
- развитие «умного» сельского хозяйства;

— формирование разветвленной транспортно-логистической инфраструктуры.

В выступлениях моих коллег прозвучали статистические данные. Не буду повторять.

Тем не менее подчеркнуто, что есть все основания рассчитывать на двукратный рост этих показателей до 2030 года.

Коротко остановлюсь на сотрудничестве Узбекистана со странами Евросоюза.

После вашего исторического визита в Узбекистан, господин Мишель, заметно активизировались контакты на всех уровнях. Мы провели встречи с лидерами Франции, Германии, Венгрии и Чехии. Открыты посольства в Будапеште и Стокгольме. На следующей неделе я планирую посетить Италию.

Наш товарооборот со странами Европейского союза продолжает устойчиво расти благодаря режиму «GSP+».

Если в прошлом году объемы торговли увеличились на 20 процентов, то с начала года — почти на 70 процентов.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О комплексе мер по оказанию качественных социальных услуг и помощи населению, а также налаживанию системы их эффективного контроля

В последние годы в стране проводится системная работа по усилению социальной защиты населения, расширению охвата и видов социальных услуг, оказываемых гражданам государством.

В том числе в 2 раза по отношению к ВВП увеличились расходы на финансирование социальных программ, в 5 раз расширился охват малообеспеченных семей, получающих пособие, внедрены новые виды пособий для граждан, занятых уходом за лицами с инвалидностью и детьми с инвалидностью.

Определение в Конституции, принятой в новой редакции, что права нетрудоспособных и одиноких престарелых, лиц с инвалидностью и других социально уязвимых категорий населения находятся под защитой государства, требует реформирования данной сферы на основе единого подхода.

РЕЗОНАНС

«Связующее звено между Европой и Азией»

Саммит в Чолпон-Ате закрепил важную роль нашего региона

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев 2 июня принял участие и выступил на втором саммите «Центральная Азия — Европейский союз», который состоялся в Чолпон-Ате.

В своем выступлении глава государства проинформировал участников о текущем состоянии сотрудничества Узбекистана и стран ЕС, подвел

итоги проделанной за минувший после встречи данного формата в Астане год работы, а также отметил положительные, качественные изменения в диалоге стран Центральноазиатского регио-

на с европейскими партнерами. Президент Шавкат Мирзиёев выделил приоритетные направления взаимовыгодного сотрудничества между двумя регионами, в частности тор-

говлю, сопряжение транспортных коридоров, инвестиционное и технологическое партнерство, цифровую взаимосвязанность, противодействие климатическим вызовам и развитие туризма.

Итоги встречи и выступление Президента Узбекистана вызвали широкий резонанс в международных общественно-политических и экспертно-аналитических кругах.

Информация

о сорок первом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

2 июня 2023 года в Ташкенте продолжило свою работу сорок первое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В его работе приняли участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате и работников средств массовой информации.

Пленарное заседание, проходившее в формате видеоконференции, вела Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Пленарное заседание транслировалось в режиме онлайн через канал Сената в YouTube.

Во второй день пленарного заседания сенаторами сначала обсуждался Закон «О внесении изменений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

Отмечалось, что закон разработан в целях дальнейшего регулирования мер воздействия, применяемых к правонарушениям, совершенным в сфере технического регулирования, стандартизации, метроло-

гии и сертификации, а также предупреждения нарушений правил оценки соответствия.

Законом в Кодекс об административной ответственности вносятся изменения, устанавливающие ответственность за нарушение органами по оценке соответствия правил оценки соответствия, повлекшее выпуск продукции, не соответствующей требованиям технических регламентов, или причинение ущерба физическому или юридическому лицу, предоставившему продукцию для проведения оценки соответствия.

СЛОВО ДЕПУТАТА

Солнце, ветер, вода

Возобновляемые источники — эффективный способ удовлетворения спроса на электроэнергию

По мере развития отраслей экономики и повышения уровня жизни населения увеличивается и потребность в энергии. Поэтому увеличение ее источников и их экономное использование в нашей стране возведены в ранг государственной политики.

В результате коренных преобразований в данной области за последние шесть лет созданы новые генерирующие мощности на более чем пять тысяч мегаватт. За январь — апрель текущего года выработано дополнительно 726 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

«Связующее звено между Европой и Азией»

1 В комментариях звучат мнения о том, что отношения между Центральной Азией и Европейским союзом стабильно развиваются и в настоящее время они переживают ответственный период своего развития. При этом Узбекистан играет важную роль в процессе межрегионального сотрудничества, и во многом благодаря последовательной внутренней и внешней политике нашей страны открываются новые перспективы для всего региона Центральной Азии.

Июанна МАРШАЛЕК-КАВА, заведующая кафедрой политических организаций Университета имени Николая Коперника, профессор (Польша):

— Из контекста нынешних отношений в формате «Центральная Азия — Европейский союз» и результатов встреч и переговоров лидера Узбекистана с Президентом Евросовета Шарлем Мишелем совершенно очевидно, что встреча в Кыргызстане направлена на дальнейшее развитие всеобъемлющего равноправного доверительного партнерства и сотрудничества между двумя важнейшими регионами Евразийского континента в торгово-экономической, инвестиционной, научно-технической и гуманитарной областях и сфере безопасности.



Итоги второго саммита дают основание назвать его прорывным, позволяющим говорить о формировании нового типа отношений между странами Центральной Азии и Евросоюзом, так как он открыл возможность осуществить крупные приоритетные проекты в рамках сотрудничества.

Эти отношения стабильны, и в настоящее время они переживают ответственный период в своем развитии. В политической сфере между странами обеих регионов установлен высокий уровень взаимного доверия, в экономике они являются важными партнерами друг друга.

Если взять Узбекистан в отдельности, совершенно очевидно, что страна также нуждается в Европе, как и Европа в Узбекистане. И это не преувеличение. Известно, что Польша закупает узбекского текстиля больше, чем другие страны Евросоюза, и уже два года подряд является первым импортером узбекской продукции. Текстильную промышленность Польши невозможно поддерживать без продукции из Узбекистана.

Кроме того, Центральная Азия является важнейшим транспортно-коммуникационным фактором на пути из Азии в европейские страны.

Привлекательность Европы для стран Центральной Азии связана с тем, что страны Евросоюза предлагают инвестиции и науку, при этом не ставя в центр отношений никаких политических требований.

Участие главы Узбекистана Шавката Мирзиёева в саммите даст возможность повысить комплексную мощь и международную конкурентоспособность страны, обсудить совместные инновации, вопросы создания не только узбекско-европейской, но и многосторонней диалоговой платформы для инновационного сотрудничества, с тем чтобы инновации стали еще более мощной движущей силой практического сотрудничества между центральноазиатскими и европейскими странами.

Ежи ШУКАЛЬСКИЙ, профессор Университета естественных и гуманитарных наук Познани, специалист по Центральной Азии:

— Итоги второго саммита лидеров Центральной Азии и Европейского союза в Кыргызстане можно назвать успешными и историческими в связи с тем, что на нем встретились главы государств Центральной Азии и ЕС в таком формате.

Вместе с тем встреча Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и Президента Европейского совета Шарля Мишеля, обсуждение широкого круга вопросов двустороннего и многостороннего взаимодействия стали логическим продолжением их встречи в Ташкенте в октябре 2022 года и достигнутых в ее рамках договоренностей.

Отдельная встреча высшего чиновника Европейского союза с главой Узбекистана подтверждает, насколько важен Ташкент для Брюсселя на фоне текущей ситуации в мире.

Европейский союз высоко ценит и поддерживает усилия Президента Узбекистана по урегулированию копившихся десятилетиями проблем в Центральной Азии и обеспечению региональной безопасности.

Товарооборот Узбекистана со странами ЕС, в том числе Польшей, активно растет после включения страны в систему преференциальной торговли «GSP+».

В условиях продолжения реализации стратегии широкомасштабных реформ в новом Узбекистане Европейский союз продвигает практическое сотрудничество с Ташкентом и укрепляет взаимосвязанность. Поэтому Брюссель поддержал инициативу узбекской стороны о проведении третьего саммита «Центральная Азия — Европейский союз» в Узбекистане в 2024 году.

Уверен, что итоги саммита в Кыргызстане будут служить хорошей основой предстоящего подписание Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве между Узбекистаном и Европейским союзом.

Карлос УРИАРТЕ, председатель молодежного крыла общественно-политического движения «Панъевропейский союз» в Испании:

— На мой взгляд, данный саммит является в своем роде уникальной и важной площад-



кой для поддержания и укрепления связей между странами Европейского союза и Центральной Азии.

Хотя не скрою, Узбекистан за последние пять с лишним лет значительно активизировал свою деятельность и в других международных форматах, а также со странами Центральной и Южной Азии, о чем свидетельствуют последние и, я уверен, предстоящие глобального масштаба мероприятия в республике.

В целом растущая динамика двусторонних отношений между ЕС и центральноазиатскими странами подтверждает наличие существенного потенциала для наращивания дальнейшего стратегического сотрудничества.

Хочу также выразить уверенность, что европейская сторона поддержит инициативу Узбекистана по устраниению торговых барьеров, а также скорейшее вступление республики во Всемирную торговую организацию.

Кстати, первый шаг в этом направлении был уже сделан. ЕС всецело поддержал получение Узбекистаном возможности использовать систему преференций «GSP+» в торговле в качестве признания достижений Узбекистана по присоединению к международным конвенциям, включая достижения в таких сферах, как управление окружающей средой и права человека.

Думаю, что сегодня, когда мир практически ежедневно сталкивается с беспрецедентными политико-экономическими вызовами, приоритетными направлениями сотрудничества между Узбекистаном и Евросоюзом должны стать новые связи с бизнес-структурами, активизация сотрудничества в инвестиционной, торговой и логистической областях.

При этом данное партнерство должно также выходить за рамки экономических вопросов. То есть это партнерство должно охватывать вопросы образования, здравоохранения, климата, цифровых и «зеленых» технологий, о чем заявил Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, выступая в Чолпон-Ате.

Мехмет Сейфеттин ЭРОЛ, директор Анкарского центра кризисных и политических исследований «ANKASAM»:

— С большим интересом наблюдаю за развитием отношений государств Центральной Азии с Европейским союзом, особенно динамичным взаимодействием Узбекистана с ЕС.

Переговоры Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева с Президентом Евросовета Шарлем Мишелем в рамках саммита являются логическим продолжением реализации Стратегии развития но-

вого Узбекистана в сфере внешней политики.

Ярким подтверждением высказанного является заявление Президента Евросовета Шарля Мишеля о полной поддержке осуществляемой в новом Узбекистане программы необратимых демократических преобразований и экономических реформ, а также поздравление с успешным проведением конституционного референдума.

Значимым является достижение в ходе переговоров лидеров Узбекистана и ЕС договоренностей о наращивании объемов и диверсификации двусторонней торговли, продлении преференциального торгового режима «GSP+», развитии эффективных транспортных маршрутов, прежде всего Транскаспийского транзитного коридора.

Уверен, что интенсификация реализации совместных программ и проектов в сферах «зеленой» энергетики, инноваций и высоких технологий, цифровизации, экологии, образования, туризма и других направлений послужит росту благосостояния жителей не только Узбекистана, но и всего региона Центральной Азии.

Виктор КИМ, научный сотрудник Института стран Азии и Европы Национальной академии наук Таджикистана:

— Данная встреча окончательно подтвердила открытие новой эры региона Центральной Азии как нового центра развития мировой экономики. Это не только признание Центральной Азии как единого региона, но и признание региона как связующего звена между Европой и Азией.

Следует отметить, что в этом сложном процессе взаимного признания сторон большую роль сыграл и продолжает играть Узбекистан.

Узбекистан внес важную лепту в изменение взгляда стороны ЕС на страны Центральной Азии, и благодаря последовательной внутренней и внешней политике Узбекистана в течение последних семи лет открываются новые перспективы для всех стран региона.

Состоявшиеся 2 июня переговоры между Президентом Шавкатом Мирзиёевым и Президентом Евросовета Шарлем Мишелем подтвердили неизменность курса сближения ЕС с Узбекистаном, а также признание и поддержку со стороны ЕС осуществляемых демократических преобразований и экономических реформ нового Узбекистана.

ИА «Дунё».

НС НОВОСТИ МЕДИЦИНЫ

ИВЛ под национальным брендом

В Узбекистане приступили к разработке первого турбинного аппарата искусственной вентиляции легких.



Планируется создать и выпускать в республике инновационный медицинский прибор, не уступающий по функционалу и возможностям флагманскому оборудованию зарубежного производства. Аппарат ИВЛ наделят искусственным интеллектом, который будет помогать врачам в выборе и настройке лечебных и вспомогательных режимов, управлению опцией многоуровневой вентиляции легких для помощи пациентам с тяжелыми поражениями. Проект реализуется Министерством высшего образования, науки и инноваций, Минздравом и Нукусским филиалом Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи. В нем принимает участие первый в Узбекистане производитель нарочно-дыхательных аппаратов — компания «China Asia». К работе привлечена команда опытных конструкторов, инженеров, программистов, промышленных дизайнеров, врачей из Узбекистана и России. Выпуск первого опытного образца намечен на начало 2024 года.

Далеко ехать не придется

В столичной области открыт межрайонный перинатальный центр, обслуживающий жителей Кибрайского, Зангиатинского и Ташкентского районов.



Ранее в здании располагался 110-местный родильный комплекс. Детей, рожденных с патологиями и низкой массой тела, приходилось везти в республиканские или областные учреждения, расположенные в 50–70 километрах. На превращение рядового роддома в перинатальный центр затрчено 18,2 миллиарда сумов. Он оснащен современным медицинским оборудованием, послеродовые палаты модернизированы, созданы отделения патологии и реанимации новорожденных. Более 30 врачей центра повысили квалификацию в республиканских медучреждениях. Все это позволит оказывать своевременную и эффективную помощь женщинам с осложненной беременностью, при тяжелых родах, а также обеспечивать реабилитацию и уход за недоношенными детьми.

Межрайонные перинатальные центры создаются во всех регионах страны, всего планируется открыть 46 таких учреждений.

Шанс на прозрение

В Узбекистане могут внедрить операцию по пересадке сетчатки глаза.

Об этом говорилось на международном симпозиуме в Республиканском специализированном центре микрохирургии глаза, где с научными лекциями выступили ученые из США, Великобритании, Швейцарии и Узбекистана.



Среди них знаменитый британский хирург Линдон Да Круз, который участвовал в первой в мире трансплантации человеку боннического глаза. Это устройство состоит из искусственного имплантата сетчатки, который необходимо вживить пациенту, а также внешней системы, представляющей собой миниатюрную камеру с процессором, смонтированную в специальные очки. Камера записывает происходящее вокруг в реальном времени, процессор обрабатывает данные и передает их по беспроводной сети в имплантат. Пациент постепенно учится видеть мир, восстанавливается начальный уровень зрения. Британский профессор рассказал о последних достижениях регенеративной медицины, новейших исследованиях и практиках в области пересадки сетчатки. В Республиканском специализированном центре микрохирургии глаза планируют досконально изучить эти методики и со временем внедрить их в Узбекистане.

Подготовила **Юлия ЛОГВИНА,** «Народное слово».

НС МЕРОПРИЯТИЯ

Обеспечить достойный труд, ликвидировать безработицу

В Бостанлыкском районе Ташкентской области состоялось заседание Республиканской трехсторонней комиссии по социально-трудовым вопросам.

В Конституции Узбекистана в новой редакции закреплено, что каждый имеет право на достойный труд, на свободный выбор профессии и рода деятельности, благоприятные условия труда, отвечающие требованиям безопасности и гигиены, на справедливое вознаграждение за труд, защиту от безработицы.

Также в Основном законе закреплена задача обеспечения участия институтов гражданского общества в разработке и реализации программ социально-экономического развития и социального партнерства. В новой редакции Трудового кодекса определены понятие и основные принципы социального партнерства в сфере труда, формы их реализации, а также система органов социального партнерства, состоящая из комиссий по социально-трудовым вопросам, создаваемых на первичном, территориальном, отраслевом и республиканском уровнях.

Значительное расширение полномочий Республиканской трехсторонней комиссии по социально-трудовым вопросам является ярким признаком того, что трехсторонний социальный диалог между государственными органами, работодателями и работниками играет ключевую роль в развитии страны. Более чем в 25 нормах приняты соответствующих нормативно-правовых актов и нормативных актов в области технического регулирования предписано производить с учетом мнения Республиканской трехсторонней комиссии, что гарантирует учет интересов работников и работодателей в этой сфере.

Например, минимальный размер оплаты труда, примерные формы трудовых договоров, перечни районов с неблагоприятными природно-климатическими и бытовыми условиями, нормативно-правовые акты в области охраны труда, порядок разработки профессиональных стандартов, а также нормативно-правовые акты по регулированию труда отдельных категорий работников охотнее будут приниматься на основе мнения данной комиссии.

Необходимо отметить, что после ратификации Узбекистаном в 2019 году Конвенции Международной организации труда (МОТ) была создана и эффективно работает Республиканская трехсторонняя комиссия по социально-трудовым



вопросам. С 2023 года полномочия ее председатели переданы Федерации профсоюзов Узбекистана.

На очередном состоявшемся заседании комиссии обсуждены актуальные вопросы сферы социально-трудовых отношений. В частности, о персональном составе, секретариате и постоянных рабочих группах Республиканской трехсторонней комиссии, о проекте регламента, об исполнении плана практических мероприятий по реализации совместно с МОТ Страновой программы достойного труда в Узбекистане на 2021–2025 годы, о

результатах проведенного гендерного ориентированного обследования масштабов распространенности, форм и движущих факторов неформальной экономики и занятости, проведении разъяснительной работы по практическому применению Трудового кодекса (ТК) в новой редакции.

Первым делом участники заседания обсудили состав Республиканской трехсторонней комиссии по социально-трудовым вопросам, состав ее секретариата и постоянно действующих рабочих групп.

Отмечено, что с 1 января 2023 года количество самостоятельных органов исполнительной власти, подчиненных правительству Узбекистана, сокращено с 61 до 28. В связи с этим произошли изменения в со-

трудовых норм, регулирование труда, инспекция труда и его охрана, расширение возможностей занятости и достойного труда для молодежи, женщин и уязвимых групп населения в результате инклюзивного и справедливого экономического роста, а также развитие качественных и инклюзивных навыков и расширение доступа к социальной защите для наиболее уязвимых слоев населения, укрепление социального диалога и институционального потенциала социальных партнеров.

Спикеры обратили внимание на то, что следует усилить внимание вопросам совершенствования методологии нормирования труда на основе передового международного опыта, разработки предложений по стимулированию создания рабо-



чих мест для наиболее незащищенных слоев населения, проекта нормативно-правового документа по социально-трудовому страхованию.

Члены комиссии также обсудили результаты анализа причин и форм неформальной занятости, проведенного в рамках проекта МОТ «Переход от неформальной к формальной занятости», о которых рассказывала международный эксперт Анашуа Сенгупта.

В ходе мероприятия заслушаны отчеты сторон о проведении разъяснительной работы по практической реализации новой редак-

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-624.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 4 065. Слосб печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по Уза: 00.45 Подписано в 00.55